Przygotowała: Anna Kaczorowska
Zajęcia dodatkowe

skierowane dla uczniów klas: 3-6 Szkoły Podstawowej
ZSS nr 110 w Poznaniu
„Niecodzienne święta” 

Konspekt zajęć
Temat: 31 października – Światowy Dzień Oszczędzania.
Cele operacyjne:

– Uczeń rozumie, na czym polega oszczędzanie i jakie może przynieść korzyści.
– Uczeń wie, z jakich podstawowych elementów powinien składać się banknot i moneta.

– Uczeń rozwija swoje zdolności manualne i poznawcze.
Cele terapeutyczne:

– Odsunięcie myśli o chorobie, zapewnienie zajęć w czasie wolnym, pomiędzy badaniami. 

– Stworzenie poczucia sukcesu u ucznia.

Metody i formy pracy:

– Heureza.

– Mapa mentalna.

– Rysunek.

Materiały:

– Arkusz papieru formatu A3 oraz pisaki.

– Karta pracy. 

– Różnego rodzaju monety i banknoty. 

– Materiały potrzebne do sporządzenia indywidualnej pracy plastycznej.

Tok lekcji:

I. Nauczyciel rozpoczyna zajęcia zadając pytania i rozwijając dyskusję na temat: Co to jest oszczędzanie? Jakie formy oszczędzania znacie? Jakie korzyści daje oszczędzanie? Itp. Wnioski uczniowie zapisują na  arkuszu papieru. W ten sposób powstaje wspólny plakat pod hasłem: Czy warto oszczędzać? – Uczniowie mogą też go ozdobić, dorysować elementy graficzne.
II. Nauczyciel informuje uczniów o temacie spotkania i rozdaje karty pracy.
III. Następuje analiza informacji zawartych w karcie pracy. Uczniowie, przy pomocy nauczyciela, czytają kolejne punkty mapy myśli i omawiają je, a także analizują ilustracje i monety przyniesione na zajęcia. Odpowiadają na pytania: Jakie elementy mają monety i banknoty wspólne? Czym się różnią?
IV. Uczniowie proszeni są o wykonanie swojej własnej monety przy pomocy różnych materiałów plastycznych (m.in. plasteliny, modeliny, papieru i pisaków/kredek itp.). Mogą też wykonać projekt swojego banknotu. Podczas pracy następuje przypomnienie najważniejszych informacji z lekcji i podsumowanie zajęć.
Ustanowione z inicjatywy banków europejskich w 1924 roku na 1. Międzynarodowej Konferencji Kas Oszczędnościowych w Mediolanie.

[image: image1.jpg]



[image: image2.jpg]


Obchodzony corocznie 31 października.

Oszczędzanie – kluczem do stabilnego rozwoju społeczeństw.
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Ważna jest edukacja z zakresu oszczędzania.

Światowy Dzień Oszczędzania


Oszczędzać może każdy – niezależnie od wieku, statusu społecznego czy posiadanych środków.
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